

# 深宵苦讀 媽媽晚晚抱兩歲妹落麥記坐免影響溫書

## 割房小志氣大 女孩升中圓夢

香港文匯報訊（記者 唐嘉瑤）來自單親綜援家庭的鮮魚行學校小六生梁安琪，年紀小小已經歷了父母離異，一家三口包括兩歲多的妹妹擠在百多呎割房。雖然生活清貧，惟她「不開心的事當透明」，專注讀書，每天溫習至深夜，由不合格進步至全級10名內。除了自己努力，安琪背後亦有母親支持，每日僅青菜加麵汁撈飯，省吃儉用亦堅持為女兒安排補習。昨日升中放榜，安琪不辜負母親的期望，考入第一志願中學；看着升中派位證，她臉上綻放喜悅的笑容，深深感到努力不會白費。



梁母得悉大女考入第一志願中學後立刻豎起大拇指。



來自單親綜援家庭的小六生梁安琪（右），與家人合照。

升中派位昨日放榜，今年適齡學童人數回升2,000多人至49,554人，整體獲派首三志願及首志願者比率較去年微跌，分別是89%及75%。

### 媽媽開心到喊 讚乖女有骨氣

其中絕大部分學生均來自基層家庭的鮮魚行學校，今年有43人參加派位，校長施志勤指出，今年學校有近九成學生獲派首三志願，獲派英文中學有三分之一，情況與去年相若。他勉勵一眾同學升中後要繼續開心讀書，同時亦要學習回饋社會，服務社會，把助人的精神傳承下去。

梁安琪獲派首志願順德聯誼總會胡兆熾中學，其母得悉結果後喜極而泣。梁母透露，自己在派位前一晚緊張得睡不着，又指女兒近年由於要追趕學習進

度，私人時間不多，並稱讚女兒有骨氣。

### 母甘願食無肉 讓愛女啖啖肉

梁母兩年前與丈夫離異，一家人經濟環境欠佳，加上在幼女出生後她經常腰痛，又要照顧兩女，身心俱疲，需靠1.2萬元綜援金維持生計。雖然生活艱苦，梁母仍把最好的留給女兒，她笑言，女兒正在發育期，故在吃飯時會特意把所有肉類給女兒，自己則以青菜及麵汁撈飯；即使經濟有困難，她每月亦會花費近2,000元，為女兒安排每三次的補習。

一家三口蝸居在百多呎割房，空間有限，而兩歲多的幼女在家容易嘈吵，影響安琪溫習，所以無論「是否行雷閃電」，梁母都會忍着腰骨痛，抱着妹妹到附近的麥當勞及商場，為安琪留下一

個安靜的讀書環境。

### 安琪盼執教鞭 感激慈母親湯

面對家庭的困境，安琪笑言，已學會了「不開心的事當透明」，專注讀書，每天溫習至深夜。

她又透露，在小四時英文僅考取30多分，在一番努力後，在小五上學期考得80多分，全級名次亦躋身於10名內。她又感激媽媽，每天為她煲湯。

安琪續指，自己將來想成為老師，希望如學校老師般耐心教導小朋友。

### 勤練粵英雙語 喻婷盼可懸壺

該校另一小六生莊喻婷獲派第一志願香港培道中學，她在3年前從內地來港生活，為打好學業的根基而重讀小四。她笑指，自己初來港時不懂說粵語，語言不通加上英文程

度較差，重讀小四可打好根底，將來不會讀得太辛苦。

為了追趕進度，喻婷盡量與老師及同學用粵語或英文溝通，亦會抄寫報紙練習寫繁體字，在空閒時間，她亦會背英文單詞，靠著自己的努力終有回報獲派心儀中學。

將來想成為醫生的喻婷表示，因偶爾看到電視新聞，有一名醫生在飛機上協助一名臨近分娩的孕婦，即使該醫生不屬婦科，但仍竭盡所能地協助孕婦，令她感受很深刻，故未來亦想成為醫生，幫助更多的人。

莊爸爸指女兒初來港時「廣東話都唔識」，加上英文底子差，曾擔心她難以適應校園生活，但如今喻婷靠著自己的努力，考入心儀中學，他自己也深感欣慰。



莊父（左）看見女兒莊喻婷獲派第一志願，深感欣慰。

## 冇電視冇網絡 有毅力有回報



曾英莉（左三）克服語言的問題，努力讀書，終獲派第一志願的中學，並會一家人吃龍蝦慶祝。



薛美虹（左一）及薛萬豪（中）。

曾經面臨被校裁危機的浸信會天虹小學，今年小六生有94%獲派首三志願，比起全港數字更高。該校分別家住大埔寮屋的新來港學生曾英莉、薛美虹和薛萬豪姊妹，各自克服沒有電視及網絡，需要燒柴煮食的落後環境，努力讀書考得前列名次。其中曾英莉更獲派首志願的大埔區英文中學，志願成為一個插畫師，將來賺錢給母親一個更好的居住環境。

### 住140呎寮屋 母每天伴讀

獲派首志願大埔迦密柏雨中學的曾

英莉，五年級才從內地來港讀書。她憶述初來港時，一句粵語也不懂。現時英莉一家住在大埔山上的140呎寮屋，電源有限，沒有電視及網絡，更要燒柴煮食。而為幫助英莉學習，曾媽媽特別為她報讀補習班，也每天在家陪伴她默寫繁體字。

在老師悉心教導及自己努力溫習下，英莉校內成績有進步，更曾考上全級第三名。曾太對女兒派位結果深感滿意，學校水平佳且距離居所路程較短，計劃一家人吃龍蝦慶祝。

英莉則說會繼續努力讀書，希望成為一個插畫師，將來努力賺錢，給母親一

個更好的居住環境。

### 檢柴生火煮食 人窮志不短

同樣居於寮屋的薛美虹和薛萬豪，家庭環境同樣落後，平日亦要自己檢柴生火煮食，不過人窮志不短，小姊妹努力溫書，並獲老師課後幫忙補習，終追上進度，萬豪上學年更考獲全班第十名。

姊妹二人昨日分別獲派第三志願中華聖潔會靈風中學，以及第二志願靈糧堂劉梅軒中學，他們及薛媽媽都對結果滿意。

香港文匯報記者 唐嘉瑤

## 叩門名校 「博多個機會」

香港文匯報訊（記者 唐嘉瑤）升中派位昨日公佈結果放榜，有人歡喜有人愁，今年獲派首志願及首三志願的比率雖然分別達75%及89%，但仍有不少學生及家長，於派位放榜後往心儀校叩門。其中位於大角咀的地區名校中華基督教會銘基書院，更有已獲派第一志願的小六生自行決定往叩門為自己「博多個機會」。

### 獲派較穩陣首志願

來自油蔴地天主教小學小六生林同學已獲派首志願信義會信義中學，家人亦滿意結果，惟他想「博多個機會」，決定到英文中學銘基

書院叩門。

他解釋指，因派位時選擇了較穩陣的學校，即使結果理想獲派後仍想「再博更好的學校」。他續說，因在自行收生時曾到銘基書院面試，相信有較大機會獲錄取，加上在叩門前已經做好準備，有信心可以成功。

就讀聖公會基榮小學的丁同學，獲派第四志願學校，他形容派位結果「一般」，故到銘基書院叩門，另亦會到聖方濟書院叩門。他認為，兩間學校校風良好，加上自己的成績優異，在叩門前亦有充足準備，有信心叩門成功。丁母則對派位結果未感失望，認為最重要的是兒子讀得開心。

## 揀中中派英中 憂跟不上

### 特寫

英文中學一直深受學生及家長的歡迎，不少學生「爭崩頭」都想入讀的英中。昨日升中派位放榜，鮮魚行學校學生翁梓皓失落首志願的中文中學，卻誤打誤撞獲派第四志願英中，臉上卻沒有一絲喜悅，擔心自己能力有限，難以適應英中環境。

梓皓首志願為中中信義中學，卻在誤打誤撞下，獲派第四志願跨區的佛教善德英文中學，不過得悉結果後，他顯得神情黯淡。

他解釋指，自己能力有限，擔心升讀英中後會跟不上進度，又無奈說「現在起每天要花兩小時溫英文」，希望可以盡快適應英中的環境。



翁梓皓誤打誤撞獲派英中，擔心難以適應英中的環境。

## 蓄意作弊 DSE 生首見5科全DQ

香港文匯報訊（記者 柴婧）考評局公佈本屆中學文憑試（DSE）出現歷屆最嚴重的作弊個案，亦是文憑試設立以來首宗因作弊被取消全部科目考試資格的個案。有關考生在考試期間被監考官發現帶有大量與該科有關的筆記、「細紙仔」，經調查後，考生承認作弊，考評局認為情況嚴重，決定取消該考生報考全部5科的考試資格。

考評局總經理（學校考試及評核）許婉清指出，作弊、預先知道試題等均屬於極

嚴重的違規行為，局方考慮過試場報告，聽取考生解釋後，確認屬蓄意行為，決定取消該考生全部5科的考試資格。

許婉清指，今次事件不會影響該考生未來再報考文憑試。

### 「周圍看」作弊 一科被DQ

另一名作弊考生則是被監考官發現其於考試期間「周圍看」，該考生承認作弊，該科成績被取消。

至於在校本評核或作品集抄襲方面，有兩

名考生在通識科被學校發現抄襲；而另有一名考生音樂科作品集有抄襲情況，各人的考試部分同樣被評為0分，整體分數亦降一級。

另外，考評局指今年有79名考生違反手提電話規則，較去年的75人微增，其中兩宗降級，大部分被扣分處理。

今年應考聆聽考試時遲到、沒有自備收音機或配件、攜帶收音機以外之電子儀器的考生，則由去年241名增至654名，其中未帶電子儀器的考生較去年大增221名。



### 放榜不用慌

文憑試今日放榜，民建聯議員鄭泳舜昨日就在facebook發帖，勉勵莘莘學子：「人生滿希望，放榜不用慌，縱使有笑淚，平常心面對。」又自製卡片贈予DSE同學仔：「放榜洗（使）乜驚！盡力就OK，總有出路！」希望大家做好兩手準備。

文：香港文匯報記者 何西圖：鄭泳舜fb